



秉承厚德 仁济苍生

——省第二人民医院(新郑市中心医院)发展侧记

省第二人民医院(新郑市中心医院)鸟瞰图。



1949年10月,在中华人民共和国成立的礼炮声中,省第二人民医院的前身河南省人民政府干部休养所正式挂牌成立。历经半个多世纪的岁月峥嵘,风雨沧桑,省二院一路铿锵前行,2007年11月,经省政府同意,将医院迁建至位于新郑市龙湖镇的南龙湖宜居教育园区,经过筹建,将于10月16日试开诊运行,由此揭开了医院建设发展的崭新一页。



图为别具特色的医疗长廊效果图。长廊长120米,纵贯南北,将门诊、医技、病房有机紧密地连接起来,为患者就诊开辟了一个实实在在的快捷通道。

励精图治铸精品

自2008年5月医院一期工程开工建设,在省卫生厅的坚强领导下,在省市各级政府及有关部门的大力支持下,医院党委带领全院干部职工艰苦创业,创新思路,统筹规划,全面推进各项建设工作。全院职工发扬甘于清苦、乐于奉献的拓荒精神,不讲条件,不计报酬,开拓进取,攻坚克难,仅用半年时间就完成了三大主体工程的土建任务。省卫生厅领导、新郑市领导多次亲临该院建设工地视察工作,对医院建设给予了充分肯定。现如今,曾经荒芜的土地上一座现代化的综合医院拔地而起,一个规划科学、设计合理、功能完善、环境优美的现代化医疗建筑群已成为龙湖又一道亮丽的风景。

医院位于新郑市龙湖镇双湖大道中段,区位优势、交通便利、环境宜居、人口众多。京港澳高速、机场高速、郑许快车道、107国道、102省道等纵贯该区。服务范围以南龙湖宜居教育园区为中心,覆盖郑州市南三环以南、航空港区在内方圆30公里近100万人,其中龙湖镇辖区13所院校、富士康产业园和航空港保税区等常住人口达50万人。医院承担着区域内近百万居民的常见病、多发病、各种疑难性疾病、医疗急救、突发公共卫生事件的医疗处置任务和河南省职工医学院临床教学任务。

医院开诊将填补郑州市南大门区域内没有政府举办的公立综合医院的空白,省级优质医疗技术下沉,不仅有效缓解郑州市南三环以南、包括航空港区在内的近100万人的“看病难、看病贵”问题,尤其是龙湖13所高等院校、富士康产业园及航空港综合保税区的50万常住人口,将享有优质医疗服务保障,并进一步提高区域突发性公共卫生事件应急处置能力。

大医精诚谱新篇

河南省第二人民医院现占地100亩,目前一期工程建筑面积3万平方米,包括门诊楼、医技楼、病房楼及附属用房,开放床位300张,设置有急救中心、内科、外科、妇产科、儿科、医学检验科、病理科、医学影像科、中医及中西医结合科等科室,开设内科、外科、妇产科、儿科、综合等7个病区。

健康服务中心面积1200平方米,集体检、保健、健康教育、健康咨询、健康评估及健康管理为一体,环境温馨舒适、清雅宜人。依托医院新环境、新设备、新技术、新理念,为给客户提供尊贵舒适的服务环境,中心倾力设置了舒适温馨的服务场所,从彰显尊贵的贵宾休息室到具有浓郁文化色彩的休息区、私密服务环境的休闲餐厅,点滴细节之中彰显品位和关爱。

手术室总面积600平方米。设置百级、万级和正负压手术室6间,采用先进的高标准层流净化系统,配备背景音乐播放系统、温湿度自动控制系统,可以帮助病人舒缓情绪,放松心情,在最好的状态下进行手术。高端的远程会诊、会诊、数字摄录系统给手术中专家远程会诊、现场视频教学等提供了便利条件。

ICU重症监护室设有病床10张,总面积322平方米,为十级层流病房,其中负压层流病房一间,配有先进医用集控、床旁监护、生命支持、重症抢救系统。训练有素的医护人员应用先进的监测技术和治疗手段进行动态、定量的监测,捕捉瞬间变化,能够对各种急、危、重症病人进行及时有效的抢救治疗。

医技科室人员配备合理,诊治水平精湛,仪器设备先进。医学影像科配备西门子螺旋CT、核磁共振、乳腺钼靶检查仪、GE彩超(LOGIQ3)、日本阿洛卡彩超(SSD-3500)、迈瑞彩超(DC-6E)、飞利浦HD11(四维)彩超等多种先进设备。

检验科可开展包括HIV初筛,以及血型正反定型、交叉配血实验等临床检验项目200余项,充分满足临床检验工作的需求。



以人为本重服务

医院在规划设计和建设过程中,始终坚持以人为本,一切为了患者服务的理念,遵循简约、便捷、环保、实用的原则,尽力打造诊疗流程科学、功能分区合理、服务设施完善、人文关怀浓郁的医院服务品牌形象。

为打造舒心舒适的住院环境,省二院在硬件上狠下工夫,病房宽敞明亮,采光通风良好。标准病房配置有独立卫生间和淋浴系统,病床之间有帷幔遮挡,可以很好地保护病人隐私,显示人性化关怀。

为给病人创造更舒适、便捷的就医诊疗环境,医院设计建造了“一站式”门诊大厅和医疗长廊。门诊大厅采用中空挑高设计,设置了开放型划价、收费、取药服务窗口,西侧有候诊、自助银行等功能分区,四周选择玻璃幕墙,外部绿化尽收眼底。医疗街纵贯南北,将门诊楼、医技楼和病房楼有机连接起来,为患者就诊开辟了一站式快捷通道。

医院绿化面积达1.2万平方米,100亩的广阔空间里,花草林木、水池亭榭散布其间,构筑起一道道靓丽的园林风景。漫步于院区,随处可见绿草茵茵,花儿朵朵。小花园紫苑、玉兰苑,点缀于病房楼、医技楼之前,站在楼上赏花园,夏可赏繁花似锦,冬可观瑞雪妖娆,徜徉其中,让人怡然忘忧、心情愉悦,既可促进病体康复,又不失为健康休养之佳苑。

筑巢引凤爱人才

秉承唯有人才资源,才是永不枯竭、可持续发展的战略资源,唯有人才优势,才是最有活力、最具发展潜力的优势的观点,省二院领导班子在扎实做好医院基础建设的同时,加大人才引进力度,筑巢引凤,本着“引进人才、培养人才、留住人才、用好人才”的理念,努力做到让想干事的人有机会,让会干事的人有舞台,让多干事的人有待遇,让干成事的人有地位。

根据医院功能定位和专业科室设置,并严格按照人员招录程序和标准,两年来省二院先后从省、市、县各级医疗机构选拔录用学科带头人、业务骨干和中级业务技术人员百余人,其中高级职称27人(1人享受国务院津贴),中级职称60余人,医学博士、硕士10余人。

他们将以精湛的医术、赤诚的精神为患者健康服务,省二院也因大批专业技术人才的到来而更加朝气蓬勃!

以专业化、人性化、系统化、智能化为特色的健康服务中心,服务面积1200平方米,环境舒适宜人,设备高端齐全。



医院特设妇科病区,整体以粉红色为基调,给人感觉温馨舒适。



省第二人民医院定期组织各种形式的活动,丰富职工文化生活。图为该院拔河比赛中的精彩瞬间。

多彩文化强内涵

省二院坚持以“三个代表”为指导思想,着力培养独具特色的医院文化。为提高员工凝聚力、向心力、责任心和主人翁意识,打造创新型学习团队,医院职工集思广益,确定了独具特色的医院院徽、院旗、院歌、院训、医院理念、医院精神;确定了医院员工守则、工作制度、岗位职责。

医院院徽图案以变形十字、数字“2”和

心形组成,由橄榄枝相拥,“红蓝”两色为主,金色点缀,既突出医院标识,又增添人文精神,象征着吉祥喜庆,以及对生命、健康、希望、和平、爱的执着追求。以“2”分割十字,既完善医院标识,又能联想河南省第二人民医院。

为丰富职工文化生活,培养职工的拼搏、协作、奉献精神,医院定期组织各种形式院内活动,并在上级组织活动中崭露头角。“拓展训练、文艺汇演、岗前培训、义务植树、

医院院训: 厚德重道 精业为民
医院理念: 尊重生命 追求卓越 服务民众 奉献社会
医院精神: 诚信 仁爱 博学 创新 敬业 奉献

演讲比赛、趣味运动会、共度中秋”等一系列丰富多彩的活动,不仅给医院注入了文化活力,增强了职工对医院的归属感和认同感,更为职工的全面发展和价值实现创造了有利条件。

饱蘸春风绘蓝图

厚德重道,精业为民是二院人永恒的操守;

尊重生命,追求卓越是二院人不变的坚持;

服务民众,奉献社会是二院人努力的方向。

2011年是“十二五”规划开局之年,也是河南省第二人民医院实现开诊运行的第一年,该院领导班子着眼现实,立足长远,带领全院职工抢抓开诊新机遇,谋求医院新发展。

根据区域内医疗卫生需求、医学发展趋势,医院功能定位,初步确定了“以完善功能为主体,以创伤救治为特色,以基本医疗和健康体检为两翼,尽快树立医院品牌,培育医学重点学科和特色服务专科,促进医院又好又快发展”的近期发展思路。开诊运行后3-5年内将医院建设成为具有1000张以上床位,特色突出、优势显著、设施配套、功能齐全、管理科学、区域一流,省内知名,努力打造成一所政府放心、职工满意、同行认可、群众信得过的现代化三级综合医院,并将医院的服务逐步辐射到许昌、漯河、南阳、信阳及开封、洛阳等部分县市,满足我省南部地区广大群众日益增长的医疗服务需求。

站在“十二五”的历史起点,和着中原崛起的激昂节拍,从传统中汲取力量,从历史中激发豪情,用汗水浇灌硕果,用爱心守卫健康。朝气蓬勃的省二院人将在新的征程中迎着朝阳、乘风破浪,以饱满的热情、昂扬的斗志、充足的干劲,继续解放思想、脚踏实地、开拓进取,为周边群众健康保驾护航,为河南医疗卫生事业的快速发展拼搏奉献!

本报记者 陈扬 李伟彬 高凯 通讯员 朱声永 李琼 李伟博 文/图



家门口的公立医院!

河南省第二人民医院 无需找熟人! 咱家的医院!

健康热线: 0371-85901888 地址: 郑州新郑龙湖镇双湖大道中段